llpedcmaesieHue Yucrioeou
UHopMauuu ¢ MOMOW,bro
cucmemM CYUCJIeHUs.
[To3UuUUOHHBbIE U
Herno3uyuoHHbIe cucmemsbl
CYUCJIeHUSs




Cuctema cuncneHus — 3To 3HaKOBas
CUCTEMa, B KOTOPOU Ymncna
3anucbiBaloTcA No onpeaeneHHbIM
npaBuiiam c NOMOLLbKO CUMBOJSIOB
HEKOTOPOro andasunTta, Ha3biBaeMbIX
umndpamm.

A) Herno3uuuoHHbIe; b)
Mo3UUUOHHBbIE.



Heno3numoHHbIe CUCTEMbI CHUCTTEHUS
KOSIU4eCmeeHHoe 3Ha4YeHuUe Yugpbl He 3asucum
Om mMecma rosioXXeHus 8 yucrie

PumMmckaga cuctema cymcreHums

Lindppbil:
(1), V(5), X(10), L(50), C(100), D(500), M(1000).



[lpaBuno:

KaXapll MEHBIIUM 3HAK, I[IOCTAaBJICHHBIN
ClipaBa OT OOJIbIICro, IIPUOABIICTCI K
OOJIBIIIEMY 3HAKY, a4 KaKJIbI MEHBIIINK 3HAK,
[IOCTABJIEHHBII CcjJeBa OT  OOJbIIero,

BBIUMTAETCI U3 OOJIBIIIETO 3HAKA.




[TO3ULUMNOHHbIE CUCTEMbI CHUCIIEHUSA

KoJrin4yeCcrBeHHoe 3Ha4eHne LI,I/ICbpr 3dBUCUT OT MECTa
NOJN1I0OXKEHUA B HNCTIE

CuncremMbl cuncnieHus OCHMOeBaH Ancdasut undpp
AecATnyHas io |0,1,2,3,4,5,6,7,8,9
[iBonyHas 2 0,1
BocbMepunyHas 8 0,1,2,3,4,5,6,7

o0,1,2,3,4,56,7,89,A
LLlecTHaaLaTepuyHas 16 (10),B(11),C(12),

D(13), E(14), F(15)




[lecATUYHaA cucTemMa cuucreHus

OcHoBaHue cuctembl- g=10
Pasp4a4d — nosnuna umdpsl B YKucne.

CeepHyTas popma vncna: 555

Pa3BepHyTasa dpopma vucna:
555 =510+ 5-10" + 5-10°



[1IBon4yHass cucrtemMa
cuucneHus

OcHoBaHue cUcTeMbl- g=2
CeepHyTas hopma uncna: 1010,

Pa3BepHyTaa dpopma vucna:
1010,=1-2>+ 0-2° + 1-2" + 0-2°




BOCbMepMHHaﬂ CUCTéMa CHUCIIeHUA

OcHoBaHue cuctembl- g=8
CeepHyTas oopma uncna: 77,

Pa3BepHyTaa dpopma vucna:
77,=7-8"+7-8°




LLlecTHaaguaTepunyHaa cucrema
cYucneHus

OcHoBaHuMe cuctemMbl- q=16
CeéepHyTas hopma uncna: 2A3.

Pa3BepHyTasa dpopma vucna:
2A3 =216+ A-16" + 3-16°




